

НОВОСИБИРСК

Международная деятельность

Что наиболее значительное удалось сделать в 2022 году?

В 2022 году международное сотрудничество города Новосибирска продолжало развиваться в различных областях.

Международная деятельность (по линии народной дипломатии между городами-побратимами). Муниципальным автономным учреждением культуры города Новосибирска «Центр туризма и побратимских связей «Сибирь-Хоккайдо» (далее – ЦТиПС «Сибирь-Хоккайдо») реализованы все запланированные мероприятия культурного обмена с городами-побратимами. Наиболее активное сотрудничество по линии народной дипломатии Новосибирск осуществляет с городами азиатского региона: Саппоро (Япония), Тэджон (Ю. Корея), Шэньян (КНР).

ЦТиПС «Сибирь-Хоккайдо» совместно с представителями и общественными организациями Саппоро реализованы циклы семинаров и онлайн-лекций по культуре, языковые конкурсы. Заменой очной формы обмена дружественными делегациями стали онлайн-туры по достопримечательностям Новосибирска. В частности, большой популярностью пользовался онлайн-тур в Новосибирский зоопарк им. Р. А. Шило.

Семинары и лекции, проводимые ЦТиПС «Сибирь-Хоккайдо» совместно с представителями города Тэджон. Реализован крупный проект в области популярной молодежной культуры.

Летом 2022 года ЦТиПС «Сибирь-Хоккайдо» начал работу по установлению связей с городом-побратимом Шэньяном (КНР). Получены презентационные материалы (фотографии, видео и тексты) города, которые были размещены на официальном сайте Туристско-информационного центра Новосибирска. В ответ новосибирская сторона подготовила материалы о городе с переводом на китайский язык для размещения на ресурсах Шэньяна. Такие шаги были предприняты с целью повышения узнаваемости городов-побратимов среди местного населения.

В 2022 году продолжено укрепление всестороннего сотрудничества города Новосибирска с Республикой Беларусь и городом-побратимом Минском.

В результате переговоров были достигнуты договоренности по дальнейшему развитию сотрудничества в сфере торговли и транспорта.

В рамках визита мэра города Новосибирска А. Е. Локтя в город Минск для участия в праздничных мероприятиях по случаю 955-годовщины со дня основания города Минска был подписан Меморандум о дальнейшем развитии побратимских отношений между городом Новосибирском и городом Минском.

Проведены переговоры на ряде промышленных предприятий города Минска.

Минским горисполкомом подготовлено видеопоздравление председателя Мингорисполкома Кухарева В.Е. жителям города Новосибирска по случаю торжественного открытия стелы «Новосибирск – город трудовой доблести», состоявшегося 3 ноября 2022 года. В церемонии открытия также приняли участие дипломатические представители иностранных государств.

Официальные делегации города-побратима Минска приняли участие в праздничных мероприятиях Дня города Новосибирска в июне 2022 года и Новогодней столицы России в декабре 2022 года.

В 2022 году продолжено укрепление всестороннего сотрудничества города Новосибирска с Киргизской Республикой и городом-побратимом Ош. Официальные делегации города-побратима Ош приняли участие в праздничных мероприятиях Дня города Новосибирска в июне 2022 года и Новогодней столицы России в декабре 2022 года.

В июне 2022 года между Новосибирском и Ошем была подписана Программа сотрудничества между мэрией города Новосибирска и мэрией города Ош на 2022-2025 годы.

В 2022 году делегации мэрии города Новосибирска приняли участие в Международной промышленной выставке «EXPO-RUSSIA KYRGYZSTAN 2022» и в 1-м Бишкекском инвестиционном саммите (БИС) в столице Киргизии городе Бишкеке.

Продолжено укрепление всестороннего сотрудничества города Новосибирска с Республикой Армения и городом-побратимом Ереваном. Официальная делегация города-побратима Еревана приняла участие в праздничных мероприятиях Дня города Новосибирска в июне 2022 года.

В 2022 году продолжено укрепление всестороннего сотрудничества города Новосибирска с китайским городом-побратимом Шэньян.

В рамках повышения туристской привлекательности города Новосибирска в Китайской Народной Республике (КНР) подобраны и переданы в мэрию города-побратима Шэньяна фото и видеоматериалы о туристическом потенциале Новосибирска для размещения на туристическом портале Шэньяна. Соответствующие материалы из Шэньяна на взаимной основе также размещены на туристическом портале Новосибирска.

В 2022 году продолжено укрепление межмуниципального сотрудничества города Новосибирска с городом-побратимом Павлодаром (Республика Казахстан). Официальная делегация города-побратима Павлодара приняла участие в праздничных мероприятиях Дня города Новосибирска в июне 2022 года.

В течение года было организовано очное и онлайн участие в таких международных мероприятиях, как Шестая Международная научно-практическая конференция «Российско-китайское сотрудничество: на пути к глобальному устойчивому сотрудничеству»; Международный форум общественной дипломатии «Диалог на Волге: мир и взаимопонимание в XXI веке»; 5-ый Форум мэров городов стран Северо-Восточной Азии; семинар лидеров мнений в рамках празднования 10-летия Премии Гуанчжоу и т. д.

В ноябре 2022 года была организована ежегодная встреча мэра города Новосибирска А. Е. Локтя с руководителями консульских учреждений, представителями посольств дружественных иностранных государств, работающими на территории Новосибирска.

Заместитель мэра города Новосибирска – начальник департамента культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска Терешкова А. В. во главе делегации города Новосибирска приняла участие в панельной дискуссии «Большое евразийское партнерство: стратегическое межмуниципальное взаимодействие» в рамках IV Международного Межмуниципального Форума стран БРИКС + 2022, который состоялся 24 – 25 ноября 2022 года в Санкт-Петербурге.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

В 2022 году по причине признания ряда иностранных государств недружественными Российской Федерации не удалось осуществить проекты, ранее запланированные с участием представителей таких государств. В частности, не проводилось мероприятий по организации в Новосибирске «Дней Швейцарии», о чем ранее была достигнута предварительная договоренность.

Какие задачи стоят в 2023 году?

В 2023 году планируется обеспечить дальнейшее развитие международного сотрудничества города Новосибирска с дружественными странами, а именно:

1) дальнейшее углубление экономического, культурного и прочего сотрудничества по линии городов-побратимов из КНР, Монголии, Киргизской Республики, Республики Беларусь, Республики Армения, Республики Казахстан;

2) заключение соглашений в различных областях с существующими и потенциальными зарубежными партнерами;

3) работы по установлению партнерских отношений с городами ближнего и дальнего зарубежья, в частности, Республик Таджикистан и Узбекистан, Республики Союза Мьянма;

4) дальнейший поиск и привлечение иностранных партнёров для участия в мероприятиях, проводимых в городе Новосибирске;

5) содействие структурным подразделениям мэрии города Новосибирска, предприятиям и организациям, образовательным и научным учреждениям города в развитии сотрудничества с иностранными партнёрами, участия в международных мероприятиях очно и в дистанционном формате.

Развитие туризма

Что наиболее значительное удалось сделать в 2022 году?

Презентация туристического потенциала города Новосибирска и программы «Новосибирск – новогодняя столица России» на 28 международном форуме-выставке Отдых Leisure 2022 в Москве.

Участие новосибирской делегации во всероссийском съезде туристских информационных центров в Карелии.

В 2022 году начал работу официальный туристический портал города Новосибирска (<https://welcome-novosibirsk.ru/>). В 2022 году портал показал стабильные цифры прироста посетителей из

поисковых систем: к материалам обратилось более 100 тысяч человек. Особый упор делается на раздел городских событий, где размещаются мероприятия учреждений культуры.

Открыт туристско-информационный центр (далее – ТИЦ) по адресу: г. Новосибирск, ул. Трудовая, 3, оказывающий консультационную и организационную поддержку гостям и жителям города, а также туркомпаниям и агентствам, осуществляющим приём туристов в Новосибирске. Налаживаются партнёрские связи с туристско-информационными центрами городов Сибирского региона.

На центральной площади города установлен туристический инфопункт, посетители которого могут заказать экскурсии, получить рекомендации о туристической инфраструктуре города, справочные материалы, карты, а также приобрести городские сувениры.

В 2022 году ЦТиПС «Сибирь-Хоккайдо» продолжена разработка проекта детского научно-познавательного туризма «За рамками». В дополнение к пяти существующим маршрутам по физике, биологии, этнографии и археологии, музыке и дизайну сконструирован и методически проработан новый маршрут «Робототехника и геймдизайн» в партнерстве с киберполигоном Сибирского государственного университета телекоммуникаций и информатики.

Главным событием в туристическом календаре Новосибирска стал всероссийский федеральный проект «Новосибирск – Новогодняя столица России». Концепция проекта в Новосибирске – «Вся Россия в моем городе». Каждый район города принял у себя один из федеральных округов нашей страны – в креативных туристических кластерах. В преддверии праздника основные общественные пространства города были украшены новой современной праздничной иллюминацией. Состоялся первый Всероссийский съезд Дедов Морозов, Фестиваль елок, открылся самый длинный в России каток на Михайловской набережной протяженностью 1300 метров. Мероприятия Новогодней столицы посетили 100 ребят из Беловодского района Луганской Народной Республики.

В ТИЦ на новогодних праздниках обратилось около 1800 человек. Благодаря данному проекту Новосибирск в течение декабря 2022 года и января 2023 года регулярно появлялся в кадрах Первого канала.

Какие задачи стоят в 2023 году?

В связи с международной обстановкой и логистическими проблемами актуальной задачей является развитие информационной сети между городами-побратимами Новосибирска. С этой целью планируется создание официальных страниц городов-партнёров на туристическом портале <https://welcome-novosibirsk.ru/>. На страницах будет размещена общая информация (визитка), новостная лента, календарь межкультурных проектов, колонка жителей города, активно участвующих в побратимской деятельности.

Налаживание активных связей с городом-побратимом Шэньян (КНР), установление контактов с заинтересованными общественными и муниципальными организациями.

Активное продвижение Новосибирска в городах-побратимах. Для этого запланирован цикл семинаров на языках городов-партнёров, посвящённых сибирской культуре, кухне, обычаям и традициям, новейшим достижениям нашего города.

2023 год – юбилейный для Новосибирска. К празднованию 130-летия планируется проведение совместных фестивалей, приём делегаций из городов-побратимов.

Создание информационных материалов для туристов: туристическая карта города, буклет об основных достопримечательностях, советы путешественнику и рекомендации ТИЦа. Разработка визуального контента для наружной рекламы. Материалы будут распространены по основным точкам входа туристического потока: вокзалы, аэропорт, гостиницы.

Формирование сувенирной продукции, отражающей имидж города, его своеобразие и уникальную привлекательность. Необходимым является выстраивание партнёрских взаимоотношений бизнес-сектора в лице производителей и продавцов продукции и городских событийных площадок – точек туристического притяжения. Одной из стационарных сувенирных витрин станет туристический инфопункт.

В 2023 году стимулом к оживлению въездного туризма в Новосибирске станет юбилейная дата – 130 лет со дня основания города. В течение первого полугодия кампания по продвижению данного события будет реализована в нескольких направлениях: анонсы и обзоры в СМИ, публикации в авиа- и туристических изданиях, участие в крупных туристических выставках и т.д.

Актуальной перспективой является создание сообщества туристических компаний и ТИЦов Сибирского федерального округа. В 2023 году планируется ряд круглых столов и семинаров в онлайн- и офлайн-форматах с участием представителей сибирских городов на тему привлечения туристов из западной части России, повышения конкурентоспособности Сибирского региона, выстраивания больших комплексных маршрутов для включения их в ранг федеральных.